

# Послезавтра в столице нашей Родины — Москве открывається XXII съезд КПСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 32-й

ТОТЕМСКАЯ  
ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА

## Ленинское Знамя

Орган Тотемского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 125 (4133)  
Воскресенье  
15  
октября  
1961 года

Цена 2 коп.

Достойную,  
коммунистическую встречу  
готовит советский народ  
съезду родной партии

### ТОТЬМИЧИ — СЪЕЗДУ

Чудесные перспективы открыл перед советскими людьми проект Программы Коммунистической партии Советского Союза. Нет такого человека, который бы не познакомился с этим волнующим документом.

XXII съезд Коммунистической партии трудящиеся нашей Родины встречают героическим трудом, ибо только в этом они видят залог успешного выполнения исторических задач коммунистического строительства, намеченных в проекте Программы КПСС.

Коллективы тотемских предприятий — льнозавода, комбината бытового обслуживания, деревообрабатывающего завода, пищекомбината, соревнуюсь за достойную встречу съезда партии, в третьем квартале значительно перевыполнили задание и выпустили много сверхплановой продукции. Пятовский лесопункт в августе завоевал первую Всесоюзную премию за перевыполнение плана вывозки деловой древесины. 9 октября труженики совхоза «Тотемский» первыми в районе закончили сдачу мяса в счет плана третьего года семилетки.

Славные вести идут от участников движения за коммунистический труд — передовиков социалистического соревнования. Малая комплексная бригада Паиса Алексеевича Круглова в Пятовском лесопункте за девять месяцев этого года дала стране 8816 кубометров древесины. Бригада Бориса Павловича Осокина в сентябре отгрузила 1377 кубометров леса, вместо 950 кубометров по заданию. На триста кубометров перекрыли месячный план рабочие бригады Валентина Александровича Горохова в Тафтинском лесопункте.

Передовой опыт — всем рабочим. Этот лозунг находит все более широкую поддержку в коллективах коммунистического труда. Вожак бригады коммунистического труда деревообрабатывающего завода Николай Алексеевич Третьяков в мае перешел в отставшую бригаду. Он помог своим товарищам выйти в передовые. Вот уже четыре месяца коллектив, которым сейчас руководит Николай Алексеевич, систематически перевыполняет месячные задания.

В большой армии животноводов района первенство уверенно держит доярка колхоза «Россия» Серафима Александровна Гладкова. Она надоила за девять месяцев от каждой коровы своей группы по 2382 килограмма молока, в том числе 264 килограмма в сентябре.

Послезавтра в столице нашей Родины — Москве откроется XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Этому историческому событию посвящают свои достижения миллионы рабочих и работниц, колхозников и колхозниц нашей страны.

### Соревнование колхозов, совхозов района по продаже сельхозпродуктов государству на 10 октября 1961 года (в процентах к годовому плану)

Наименование хозяйств	Молоко	Мясо	Шерсть	Яйцо
«Сигнал»	84	61	—	77
Совхоз «Погореловский»	84	57	86	—
Опытно-показательное хозяйство	79	97	29	—
«Россия»	77	72	36	12
«1-е Мая»	77	43	—	83
«Путь к коммунизму»	76	54	33	64
«Красная звезда»	73	47	14	17
Имени Ленина	71	65	45	104
«Большевик»	70	53	128	25
«Память Ленина»	70	44	59	—
«Заветы Ильича»	68	42	73	108
«Красное знамя»	67	41	42	46
Имени Сталина	66	33	45	—
«Родина»	63	53	62	102
Имени Калинина	58	51	19	—
Всего по району	76	58	51	75

Коллектив работников комбината бытового обслуживания принимал социалистическое обязательство до конца года дать сверхплановой продукции на 3000 рублей. На 1 октября нами сверх плана выработано ее на 2760 рублей. Это значит, что взятое обязательство мы выполним ко дню открытия съезда нашей партии. Поэтому коллектив комбината в канун съезда принял на себя дополнительные социалистические обязательства: выработать до конца года сверхплановой продукции еще на 1000 рублей. Нет сомнения, что и это будет сделано.

Сентябрьский план перекрыт на 10 процентов, в том числе по бытовому обслуживанию населения — на 17 процентов. Девятимесячный план по валовой продукции выполнен на 102,9 процента, по бытовому обслуживанию — на 101,7 процента, в том числе по индивидуальному пошиву одежды — на 105,7 процента, по пошиву обуви — на 107,3 процента.

Хороших результатов добиваются строче-вышивальний, швейный ватированный цехи, гармонная мастерская, цех пошива легкого женского платья и некоторые другие. Все они вы-

### Встречаем XXII съезд КПСС новыми успехами

полняют план на 110—140 процентов. Строче-вышивальному цеху присуждено переходящее Красное знамя администрации и профсоюзной организации комбината.

Бригады коммунистического труда вышивальщиц, возглавляемые Г. П. Тютиковой и В. В. Перевязкиной, систематически перевыпол-

няют план на 30—40 процентов. Неплохо работают бригады вышивальщиц Сулоевой, Драницыной, Синицыной. Все они полны решимости выполнить любые планы.

А. Кузнецов,  
директор Тотемского комбината бытового обслуживания.

### Трудовая вахта продолжается

В Пятовском лесопункте широкий размах приобретает борьба за выполнение социалистических обязательств. Сентябрьский месячный план перекрыт на 20 процентов.

Хороший подарок XXII съезду приготовили члены мастерского участка тов. Юшкова. Задание сентября они перевыполнили на 23,3 процента. Комплексная выработка составила 154 кубометра.

Одним из главных звеньев четкой постановки дела в Пятовском лесопункте является производительная работа малых комплексных бригад верхнего склада Б. П. Осокина, П. А. Круглова, А. А. Клыгина и дру-

говыми. Члены этих бригад заготовили и отгрузили леса на нижний склад в сентябре по 1100—1400 кубометров при задании 920—950.

Пятовский лесопункт уверенно выходит на новые рубежи семилетки, которые завоевывает в предсъездовском соревновании. Трудовая вахта продолжается.

Е. Ульяновский,  
технормировщик Тотемского леспромхоза.

### Сообщение ТАСС

7 октября с. г. на реактивном самолете Е-166 летчиком Федотовым А. В. установлен абсолютный мировой рекорд скорости — 2385 км в час на 100-километровой замкнутой базе.

На отдельных участках полета скорость достигала 2730 км в час.

Данный мировой рекорд представляется для регистрации в Международную авиационную федерацию (ФАИ).

### Сообщение ТАСС

12 октября с. г. в Советском Союзе произведен очередной успешный запуск многоступенчатой ракеты-носителя в районе центральной части Тихого океана.

Полет ракеты и работа всех ее ступеней проходили строго в соответствии с заданной программой.

Макет предпоследней ступени ракеты-носителя достиг водной поверхности океана с высокой точностью, в непосредственной близости от точки

прицеливания.

Пуск произведен на дальность свыше двенадцати тысяч километров.

В связи с расширением программы научных исследований по дальнейшему освоению космического пространства ТАСС уполномочен сообщить, что пуски ракет-носителей в районе центральной части Тихого океана, объявленные в сообщении ТАСС от 11 сентября 1961 года, будут продолжены до 30 октября 1961 года.

### Рост советской индустрии

Работники промышленности, включившись во всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, перевыполнили план третьего квартала и девяти месяцев 1961 года по выпуску промышленной продукции. Об этом говорится в сообщении Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР.

Объем промышленного производства за 9 месяцев увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 8,8 процента. В том числе в III квартале — на 9,4 процента. Все союзные республики перевыполнили план 9-ти месяцев как по валовой продукции, так и по многим важнейшим видам промышленной продукции.

В сообщении ЦСУ приводятся данные о производстве важнейших видов промышленной продукции за этот период.

Значительно увеличилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года производство продукции тяжелой промышленности и товаров народного потребления. Вместе с тем, план производства некоторых видов промышленной продукции отдельными совнархозами и предприятиями недовыполнен.

За 9 месяцев 1961 года в народное хозяйство внедрено около 2 миллионов изобретений и рационализаторских предложений, что дает примерно 1200 миллионов рублей экономии в расчете на год. План снижения себестоимости промышленной продукции за истекшие 9 месяцев выполнен. Перевыполнен план повышения производительности труда в промышленности.

(ТАСС).

## Такое не забывается

Позавчера делегат XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза Сергей Анатольевич Чечулинский выехал в Москву. Перед отъездом мы встретились с ним. Он, конечно, взволнован. Ведь ему первому из тольмичей выпала честь быть делегатом съезда нашей партии.

— Плохо спать стал, хотя на здоровье не жалуюсь, — признается он. — А жена беспокоится, в чем я поеду, какой костюм одену.

Камчужане просят лучше запомнить их нужды и там, в Москве, походатайствовать перед кем следует.

Самое Сергея одолевает мысль: так ли уж много он сделал, чтобы быть достойным такого большого доверия? Он оглядывается на прожитые годы. И все, что произошло в жизни его бригады, кажется сейчас малозначительным, незаметным.

Но для людей, которые работали или работают с Чечулинским, многое неизбежно...

Несколько лет назад Мария Мороз была обрученной сучьев в бригаде коммунистического труда Сергея Чечулинского. Потом она по семейным обстоятельствам уехала из Камчугского лесопункта. Никто не знал точно, где Мороз стала жить и трудиться.

Через некоторое время в лесопункт приехал с Урала Дмитрий Дунаев. Его приезду несколько удивились: как так, человек едет за тысячей километров в места, где он раньше не бывал. К тому же, откуда ему известно о существовании Камчугского лесопункта?

Но Дмитрий еще больше поразил собеседников, когда его спросили, где он хочет работать:

— Есть у вас бригадир Чечулинский? Вот к нему и прошу направить.

Оказывается, о славном трудовом коллективе, первом в Тотемском леспрохозе завоевавшем звание бригады коммунистического труда, Дунаев узнал на Урале от Марии Мороз.

### Подарок съезду

Коллектив пристани «Тотьма» на 10 дней раньше срока выполнил свои социалистические обязательства, взятые ко дню открытия XXII съезда КПСС. План отправки грузов сделали на 100,5 процента, переработку их — на 107,7 процента.

Впереди идут коллективы землесоса «Камский 12», причала «Тотьма», остановочного пункта «Брусенец». Наши достижения — итог большого труда, высокой активности людей, вызванных опубликованием проекта Программы нашей партии.

В. Кубасов,  
начальник пристани  
«Тотьма».

Желание работать с такими людьми было настолько велико, что он не посчитался с расстоянием и поехал.

Вот уже третий год Дмитрий Дунаев является членом бригады Чечулинского. По закону коллектива он сразу же стал осваивать не только свою специальность помощника вальщика, но и смежную. В прошлую зиму, когда в одну из бригад лесопункта потребовался вальщик, Дмитрия назначили на эту должность.



На снимке: бригадир малой комплексной бригады Камчугского лесопункта, делегат XXII съезда КПСС С. А. Чечулинский.

*Партия существует для народа, в служении ему видит смысл своей деятельности.*  
Из проекта Программы КПСС.

Наступил канун XXII съезда КПСС — великого события в жизни нашей Коммунистической партии, всего советского народа. С волнением и радостью ждут советские люди этот съезд: ведь он примет новую Программу партии, которая откроет широкую, столбовую дорогу к светлому будущему человечества — коммунизму.

Видя перед собой ясную дорогу и прекрасную цель, советские люди под руководством своей родной Коммунистической партии преодолеют все преграды и трудности и придут к сияющим вершинам коммунизма. В этом теперь не сомневаются даже наши враги. Поручкой в том служат героическая история нашей Родины, огромный революционный опыт партии и народа, благородные коммунистические идеи, которые вдохновляют нас и ведут вперед.

...Это было в тридцатых годах. В нашу страну при-

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ. Почин тружеников депо Москва-Сортировочная, выступивших инициаторами соревнования за почетное звание ударной бригады строителей коммунизма, находит горячий отклик в рабочих коллективах города юности. Амурские металлурги первыми в городе включились в новый поход разведчиков будущего. Среди них и бригада лучшего сталевара коммуниста М. И. Положева. Ей первой на заводе было присвоено звание бригады коммунистического труда.

На снимке: сталевар М. И. Положев (слева) и его подручные А. Н. Кружаев и В. Н. Ощепков.  
Фото Н. Суровцева.

Правда, в августе Чечулинский попросил его перевести обратно, потому что состав его бригады сейчас новый, окончательно еще не сложился, и участие в коллективе Дмитрия Дунаева очень необходимо.

Вот так уралец Дунаев связал свою жизнь с бригадой Сергея Чечулинского. Разве это не заметный факт в жизни человека?

Те, кто боролся вместе с Сергеем за звание коммунистического коллектива, получили новые специальности в бригаде и сейчас стали нужнее на других участках производства. Борис Грибов работает трактористом и бригадиром комсомольско-молодежной бригады. Василий Воропаев — тоже тракторист. Вальщиком в другую бригаду направлен Феодосий Рычков. Василий Оленев недавно уехал на курсы трактористов. Но каждый из них и сейчас говорит с достоинством: «Я из бригады Чечулинского».

Ростки коммунизма, которые родились в бригаде Сергея Анатольевича Чечулинского, крепнут. И их стало значительно больше, чем несколько лет назад. Не в одной, а во многих бригадах Камчуги и других лесопунктов Тотемского леспрохоза они явственно дают о себе знать сегодня.

И. ПОПОВ.

## УСПЕХ НЕ БЫВАЕТ СЛУЧАЙНЫМ

«Партия призывает советских людей трудиться настойчиво, вдохновенно. Каждый трудящийся должен исполнить свой долг в строительстве коммунистического общества». Эти слова из проекта Программы КПСС нашли живой отклик у каждого человека уже в предсъездовские дни.

Хорошими производственными показателями встречает XXII съезд КПСС молоддой коммунист колхоза «Красная звезда» — кандидат в члены партии Василий Александрович Цикин.

Погода нынче во время жатвы хлебов была плохая. Редкий день обходился без дождей. И несмотря на это, Василий Александрович до 1 октября убрал комбайном СК-4 224 гектара зерновых и семенников многолетних трав. Этот результат на 24 гектара больше, чем сезонное обязательство комбайнера. Кроме того, В. А. Цикин, как тракторист, выработал на тракторе ДТ-54 223 гектара в переводе на мягкую пахоту.

Этот успех не является случайным. Он завоеван упорным и кропотливым трудом. С тех пор, как Василий Александрович перешел из машинно-тракторной станции в колхоз, он считается одним из лучших механизаторов.

Машина любит уход. Если она часто простаивает, значит тракторист беззаботно относится к ней, ленится своевременно провентировать ее, не предупреждает неисправности. У Василия Александровича случаев простоя закрепленных за ним машин по техническим неполадкам не бывает, потому что он всегда содержит их в исправном техническом состоянии. И хотя редко случалась подходящая для уборки хлебов погода, но он ее использовал полностью, ни одного дня не потерял бесполезно.

Наряду с высокими показателями в производственной работе, тов. Цикин является хорошим общественником, активное участие принимает в жизни партийной организации. Выступая на собраниях, критикует недостатки в руководстве бригадой, колхозом, в работе и поведении отдельных коммунистов.

Ознакомившись с предсъездовскими материалами — проектами Программы и Устава КПСС, тов. Цикин заявил, что он в дальнейшем будет трудиться еще лучше и добьется первенства в социалистическом соревновании механизаторов колхоза.

В. Пугинский.

## ЛЕНИНСКАЯ ПАРТИЯ — партия народа

ехал известный индийский писатель и поэт Рабиндранат Тагор. Вспоминая об этом, он писал: «У меня не было ясного представления о большевиках, когда я получил приглашение приехать в Москву. Отовсюду я слышал самые противоречивые толки о них. Они внушали мне некоторое сомнение...»

За 16 дней своего пребывания у нас гость из Индии сумел многое увидеть и понять. Он составил четкое представление о коммунистах. Вот оно:

— Они начали удивительный эксперимент...

— Они твердо решили пройти тысячелетие за 10—15 лет...

— Они не боятся нового ни в общественной жизни, ни в государственной, ни в искусстве...

— У них три дела: образование, сельское хозяйство и техника...

— Им нельзя тянуть время...

Да, коммунистам молодой Советской республики нельзя было тянуть время. Слишком малый срок был дан им историей для того, чтобы построить новый мир — мир труда и счастья.

«Погибнуть или на всех парах устремиться вперед!» — так определял задачу, вставшую перед новой Россией, В. И. Ленин. Маленьким островком стояла тогда республика труда перед лицом огромного мира «частной инициативы и предпринимательства», мира, который отнюдь не одобрял «удивительный эксперимент» коммунистов.

Но этот эксперимент не просто удивил, но и потряс

мир. Меньше 44 лет, из которых почти 20 отняли навязанные нам войны и восстановление разрушенного хозяйства, занимались советские коммунисты революционным обновлением старой России. И за такое короткое время в стране построен социализм, она вступила в период развернутого строительства коммунизма. Теперь капиталистическому миру противостоят уже не одна наша социалистическая Родина, а могучий лагерь социалистических стран.

За годы Советской власти наша страна в 33 раза увеличила выпуск валовой продукции всей промышленности и в 74 раза — производство средств производства. Вот они, темпы нашего движения к высокой и вдохновляющей цели, темпы, раз-

(Окончание на 3-й стр.)



Фотохроника ТАСС.

## Честный труд — вклад в строительство коммунизма

Теперь, когда наша страна приступила к развернутому строительству коммунистического общества, все честные люди стараются внести свой достойный трудовой вклад в дело быстрого достижения намеченной цели.

Многие члены колхоза «1-е Мая» стремятся к тому, чтобы работать и жить по-коммунистически, общественные интересы ставят превыше всего, берегут народное добро, не оставляют товарища в беде, отдают свой труд общему делу.

Накануне открытия XXII съезда КПСС хочется сказать о Денисе Пантелеймоновиче Осовском, чтобы весь район знал этого честного труженика. Работая шофером, он не считается с погодой и временем, а всегда старается аккуратно выполнить наряд.

Мария Степановна Соцнева является помощником бригадира. О ней колхозники отзываются как о прекрасном организаторе.

Дояркой трудится Зоя Васильевна Осовская. Это передовая работница общественного животноводства, направляющая все свои силы и умение на увеличение надоев молока.

Так же честно выполняют свои обязанности Владимир Федорович и Михаил Федорович Котовы, Мария

### БУДУТ СВОИ, КОНДИЦИОННЫЕ

Каждому хлеборобу ясно, что семена — это основа для получения высокого урожая. Члены нашего колхоза немало потрудились нынче, чтобы иметь свои семенные фонды. Усилия колхозников увенчались успехом: в канун XXII съезда родной Коммунистической партии мы рапортуем о выполнении плана заготовки зерновых культур. Все они просушены и очищены. Идет отбор проб для отправки в районную семенную лабораторию на анализ. Завтра пробы будут отправлены в Тотьму.

Мы сделаем все, чтобы к весне четвертого года семялки имели свои, кондиционные семена.

**А. РОГОВ,**  
председатель колхоза  
«Красная звезда».



**ОМСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Коллектив Екатеринбургского лесопункта Тарского лесхоза настойчиво борется за выполнение обязательств; завершить 10-месячный план заготовки древесины к 17 октября. Лесозаготовители успешно выполнили восьмимесячный план. На нижний склад доставлено 26,000 кубометров леса. Здесь его разделяют на сортаменты и отправляют в районы Казахстана, а также на лесоперерабатывающую базу в Омск.

На снимке: на нижнем складе. Моторист В. Верц, выполняющий еменные заготовки на 110—115 процентов.  
Фото В. Липовского.

Васильевна Осовская, Агния Петровна Волокитина и другие. Их думы и чаяния устремлены на подъем экономики колхоза.

Но не только колхозники имеют такие хорошие качества. Есть рабочие и служащие Усть-Печенгского сельсовета, которые показывают пример верного служения Родине, народу. Комсомолка Валя Немирова умело заведует клубом. Но она находит время, чтобы помочь колхозу в успешном решении хозяйственных задач и с честью оправдывает высокое звание депутата сельсовета.

Всем жителям Усть-Печеньги надо брать пример с этих передовых людей. Тогда мы внесем большой вклад в дело коммунистического строительства.

**Н. Селиванов,**  
член КПСС.

Усть-Печеньга.

(Окончание. Начало на 2-й странице).

дующие миллионы наших друзей во всем мире и повергающие в страх и уныние наших врагов. Еще бы! Ведь Соединенным Штатам Америки, чтобы увеличить объем промышленного производства примерно в 30 раз, понадобилось 80 лет, а Англии — почти 150 лет!

Планету нашу не перестают изумлять дивные вести, идущие из СССР. Возьмем только последние годы. Мир читает, мир слышит, мир видит: в Советской стране успешно проведены испытания межконтинентальной баллистической ракеты; построен и введен в действие самый мощный в мире синхрофазотрон; сооружен первый в истории атомный ледокол «Ленин», советская космическая ракета летит на Луну и вокруг Луны; советские богатыри — коммунисты Гагарин и Титов прорвались в космос...

Советская страна — в преддверии коммунизма. Коммунистическая партия обнародовала и на предстоящем XXII съезде примет Программу великого созидания. Она торжественно провозгласила: «Нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме!».

«Хотя Кремль уже давно приучил нас к своим оптимистическим заявлениям, — пишет французская буржуазная газета «Монд», — все же начинает кружиться голова, когда читаешь эту Программу». Грандиозной стрелой, выпущенной в историю, называет газета про-



На снимке: птичница колхоза «1-е Мая» Евгения Васильевна Климова. Несмотря на преклонный возраст, она работает хорошо. За несколько месяцев получила 4,5 тысячи яиц. План продажи яиц государству на 1 октября выполнила на 83 процента.

## ЛЕНИНСКАЯ ПАРТИЯ — партия народа

ект Программы КПСС.

Всеми успехами, которых достиг советский народ, он обязан мудрому руководству ленинской партии коммунистов. С тех пор, как она была создана, минуло немногим больше полувека. Но в борьбе за народное счастье ей пришлось выдержать суровую, ожесточенную борьбу. Многих врагов, внешних и внутренних, встретила она на своем пути. Помещики и капиталисты, вредители и шпионы, наемники капиталистического окружения не раз пытались сбить Коммунистическую партию с намеченного курса. Но все было тщетно! Партия имела и имеет непобедимое оружие — передовую революционную теорию. Знание объективных законов общественного развития позволяет ей в своей политике исходить из конкретных условий и реальных потребностей материальной жизни общества.

### Занесены в Книгу почета

Кинемеханики нашего района брали социалистическое обязательство выполнить десятимесячный план по кинообслуживанию населения к 17 октября — дню открытия съезда партии.

Первыми завершили 3 октября план десяти месяцев механик Погореловской кинопередвижки А. В. Беляевский и моторист И. В. Беляевский. Оба они за досрочное выполнение своего социалистического обязательства занесены в Книгу почета отдела культуры райисполкома.

**П. Алферьев,**  
заведующий отделом культуры  
райисполкома.

## ДОБИВАЮСЬ ВЫСОКИХ ПРИВЕСОВ

На телятнике я работаю 4 года. За это время сумела не только привыкнуть к делу, но и накопить некоторый опыт по выращиванию и откорму животных.

Ежегодно сдаю на мясо 45—48 телят. На заготовительный пункт они поступают только средней упитанности и крупным живым весом. Выращиваю молодых и для воспроизводства стада. В этом году передала на племя 20 телочек.

Нынче в пастбищный период я работала с помощницей. Пасли в основном по клеверам третьего укоса. Животных к ним приучали постепенно. Вначале пасли в середине дня, по 2—3 часа, а потом перешли на круглосуточную пастьбу. В жаркое время пасли ночью, а днем давали вволю зеле-

ный корм и воду. В течение суток устраивали телятам отдых. С пастбища их выгоняли на удобное место, вблизи водоема.

Труд наш оплачивается с привеса, по восемь копеек за килограмм. Заинтересованность в нем есть. Потом, чем выше упитанность животного, тем лучше питательная ценность мяса. Поэтому и стараемся получать высокие привесы. Зимой я ежедневно получаю по 500—600, а летом 800 и более граммов на голову.

На нашем телятнике для подвозки кормов и вывозки навоза имеется подвесная дорога. Но вот воду приходится носить самим за 100 метров. Надо бы и этот вид работы механизировать.

**Е. Чашина,**  
телятница колхоза имени  
Ленина

тики и публицисты не могут назвать ни одну из правящих партий Запада, которая могла бы предоставить народу то же, что и КПСС. Таких партий не существует!

В ближайшие два десятилетия наш народ под руководством партии коммунистов добьется гигантского умножения материальных и духовных ценностей: объем промышленной, продукции увеличится не менее чем в шесть раз, производительности возрастет в четыре—четыре с половиной раза, в сельском же хозяйстве — в пять—шесть раз. А ведь производительность труда, по определению В. И. Ленина, — самое важное, самое главное, что в последнем счете приносит победу новому общественному строю.

Великая партия коммунистов уверенно ведет наш народ по ленинскому пути — к полному торжеству коммунизма.

**П. РЯБЧУН,**  
Кандидат исторических  
наук.



**КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Отличную кукурузу вырастил знаменитый механизатор Тихон Деметьев из Ленинско-Кузнецкого племсовхоза на участке в 112 гектаров. Он получает по 750—800 центнеров зеленой массы в среднем с гектара.

На снимке: главный агроном племсовхоза Н. А. Емельяненко (слева) и механизатор-кукурузовод Т. Ф. Деметьев на кукурузной плантации.

Фото В. Кошешова.

Фотохроника ТАСС.

Они выполнили семилетний план



**ОРЕЛ.** Десятки рабочих предприятий города выполнили личные семилетние планы. Среди них руководитель бригады коммунистического труда машинист электровоза депо Орел П. В. Пронин, ударник коммунистического труда токарь завода дорожного машиностроения В. В. Маркин, бригадир слесарей-сборщиков того же завода И. М. Жилкин, руководитель бригады коммунистического труда слесарей завода тракторных запасных частей Е. М. Крюков, руководитель бригады коммунистического труда слесарей-модельщиков завода текстильного машиностроения В. К. Гришин.

На снимке (слева направо): П. В. Пронин, В. В. Маркин, И. М. Жилкин, Е. М. Крюков и В. К. Гришин.  
Фото П. Маслова.  
Фотохроника ТАСС.

## Рапортуют комсомольцы, молодежь и юные ленинцы: СОБРАНО И СДАНО 90 ТОНН МЕТАЛЛОЛОМА

Решение бюро обкома ЛЛКМ—провести с 15 сентября по 15 октября ударный комсомольско-молодежный предсъездовский месячник по сбору и отгрузке металлического лома доменщикам Череповецкого металлургического завода—нашло горячую поддержку у комсомольцев и молодежи нашего района. Некоторые первичные комсомольские организации этот важный вопрос обсудили на собраниях и поставили: всем комсомольцам и молодежи принять активное участие в проводимом месячнике.

Как же выполняются эти решения?

О большой работе, проделанной юношами и девушками, убедительнее всего говорят тонны собранного металлолома. Только учащиеся средней школы № 1 собрали и сдали около 30 тонн металлолома. Мальчики и девочки Тотемской восьмилетней школы сдали 12 тонн вторичного металла. Учащимся этой школы есть на кого равняться в труде по сбору металлического лома. Их маяк ученица 6 класса «б» Зина Исаева. На ее счету 820 килограммов собранного лома. Она обязалась еще сдать 200 килограммов.

Чувствуя важность проводимого мероприятия, молодые колхозники сельхозартела «Родина» доставили 5 тонн лома черных и цветных металлов.

Активно включились во всесоюзный декадник по сбору металлического лома и многие другие комсомольские организации района. Комсомольцы и молодежь колхоза имени Калинина отгрузили 8 тонн металлолома, отделения «Сельхоз-

техника» — более 10 тонн. Оправдывают надежды райкома ВЛКСМ и юные ленинцы района. На Всесоюзной пионерской радиопланетке, состоявшейся 1 октября, посвященной первой годовщине пионерской двухлетки, пионеры единодушно решили после торжества организовать массовый воскресник по сбору металлолома. И вот результаты: 4300 килограммов собрали и сдали пионеры школы-интерната, 2800 — Красноборской начальной школы, 2380 — Тотемской начальной школы, 2360 — Советской школы, 2280 — Матвеевской школы и другие.

Хочется отметить трудолюбивых пионеров: Валерия Хмелева, собравшего 450 килограммов, Володю Харинского — 300 килограммов и Ольгу Ворошилову — 500 килограммов металлолома.

На 10 октября собрано и сдано 90 тонн вторичного материала.

Нет сомнения, что комсомольцы, молодежь и пионеры еще активнее включатся в борьбу за сбор металлолома и приложат максимум усилий, чтобы с честью выполнить и перевыполнить свои обязательства.

И. Москалев,  
инструктор райкома ВЛКСМ

## ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

### Дар художников

Все советские люди чем-то особенным хотят порадовать предстоящий съезд нашей партии, сделать трудовой подарок ко дню его открытия и тем самым включить частичку своего труда в общее дело построения коммунизма в нашей стране.

Пенсионер Василий Михайлович Жуков преподнес в дар кинотеатру копию картины Шишкина «Рожь», написанную

им в свободное время.

Его примеру последовал художник-энтузиаст Яков Михайлович Кучеренко.

В фойе кинотеатра под их картинами висит табличка с надписью «Подарок кинотеатру «Октябрь» от художников В. М. Жукова и Я. М. Кучеренко в честь открытия XXII съезда КПСС».

Б. Попов.

### Теплые проводы

7 октября коллектив райконторы связи проводил на заслуженный отдых техническую служащую Анну Павловну Поздееву.

На собрании, посвященном проводам, выступил начальник райконторы связи П. И. Селивановский, председатель

рабочего комитета Е. И. Попов. Они поблагодарили Анну Павловну за хорошую работу и пожелали ей счастливого отдыха.

На этом же собрании т. Поздеевой была вручена премия и ценный подарок.

М. Валова.

### Концерт агитбригады Дома культуры

Недавно в клубе колхоза «Сигнал» выступили с концертом члены агитбригады Дома культуры. Программа была самая разнообразная и интересная. Дружными аплодисментами наградили присутствующие ис-

полнителей частушек «Откровенные ребята» т. т. Прокошева и Огурева.

Чаще приезжайте с такими концертами, товарищи тотемичи.

Н. Меньшиков.

### Выполнение

лесозаготовительными предприятиями плана вывозки леса в процентах (Первая графа — выполнение месячного плана, вторая — квартального на 10 октября 1961 года)

Лесопункты Тотемского леспромхоза:

Чуриловский	37,8	7,0
Камчугский	35,0	8,3
Тафтинский	34,5	10,2
«Крутая Осыпь»	32,1	9,9
Пятовский	30,6	9,5
Матвеевский	30,6	9,0
Михайловский	30,0	6,9

По леспромхозу 31,3 8,3  
Лесопункты и участки деревообрабатывающего завода:

«Карповицы»	42,3	—
Тотемский	34,2	—
«Ковда»	29,4	—
У. Толшменский	—	—
У. Печенгский	—	—
По ДОЗу	30,4	—

## Вести из Междуреченского района

### Удобрения будут

Члены колхоза «Сталинец» в будущем году пропашиными занимают 224 гектара вместо 66 га в этом году. Под кукурузу намечается внести не менее 40 тонн органических удобрений, по 30 тонн — под картофель, сахарную свеклу, корнеплоды и кормовую капусту.

Колхозники решили не только накапливать навоз, но и заготовить 10 тысяч тонн торфа. Будут готовить торфонавозные компосты, используют навозную жижу.

У тех, кто соревнуется с нами

### Молодежь овладевает знаниями

Многие молодые труженики деревни колхоза «Завет» работают и учатся заочно. На третьем курсе Вологодского молочного института учится доярка Маргарита Рубцова. Она будет зоотехником. Ее подруга Александра Кулакова поступила в медицинский техникум. Тася Колпакова бу-

дет ветеринаром. Учатся заочно также Нина Чудинова, Николай Даниловцев и другие.

### День урожая

Учащиеся Шуйской средней школы отметили традиционный День урожая, подвели итоги летней практики. На своем празднике школьники экспонировали спелые початки кукурузы, огромные тыквы, морковь, картофель.

Лучшие юннаты школы — Надя Шапина и Люся Воронина побывали в Москве.

## Наша почта

За истекшую неделю рабселькоры и читатели прислали в редакцию 56 писем.

Характерной особенностью редакционной почты было — письма с рапортами трудовых достижений в честь XXII съезда КПСС.

Поступили письма о чутких и внимательных людях в белых халатах, стоящих на охране здоровья советского человека. Об этом написали К. М. Белякова (Тотьма, Ленинка, 77), О. М. Лукман (Тотьма), член колхоза «Сигнал» Н. П. Меньшиков, П. М. Митин из Матвеевского лесопункта, М. Н. Немиров (колхоз «1-е Мая»).

Участковый уполномоченный районного отделения милиции тов. Путилов рассказывает о

низкой трудовой дисциплине на участке Котельное деревообрабатывающего завода. Рабочие Богданов П. И. и Фуников А. И. в рабочее время пьянствовали, а напившись, хулиганили. Кончилось тем, что Богданов попал на скамью подсудимых и осужден к двум с половиной годам лишения свободы.

Тов. Путилов сообщает и о других фактах хулиганских действий отдельных лиц в Манылове и правильно ставит вопрос, чтобы ни один случай пьянства, хулиганства, прогула не оставался без обсуждения общественностью.

Редактор В. ЧУРНИ.

ТОТЕМСКАЯ КОНТОРА КИНОПРОКАТ  
17 октября выпускает на экраны города и района  
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

«Две жизни»  
(2-я серия)

Тотемский дорожно-эксплуатационный участок № 111 доводит до сведения всех руководителей промышленных предприятий, хозяйственных организаций, колхозов и совхозов о том, что с 15-го

октября 1961 года дороги Тотьма-Биряково, Тотьма-Бабушкино, Тотьма-Шуксенница закрыты на период осенней распутицы.

АДМИНИСТРАЦИЯ